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6. KinderLiteraturtage in Karlsruhe – KLiK 

vom 31. März bis 11. April 2014



Die 6. KinderLiteraturtage in Karlsruhe empfehlen
Eröffnung

Die KinderLiteraturtage in Karlsruhe werden im Jungen Staatstheater durch Bürgermeister Martin Lenz am Montag, 31. März um 11 Uhr eröffnet. Die Jugendlichen der Volkstheatergruppen des Jungen Staatstheaters haben in einem Bühnenbild-Workshop mit Tine Voecks Bühnencollagen erstellt, die sie zusammen mit dem Kinder- und Jugendbuchautor Finn-Ole Heinrich, der aus seinem Kinderbuch "Frerk, du Zwerg" (Deutscher Jugendliteraturpreis 2012) liest, präsentieren. 
Schulung für Lesepaten und Eltern

In Zusammenarbeit mit der „Stiftung Lesen Mainz“ findet am Donnerstag, 03. April wieder ein Seminar für Lesepatinnen und Lesepaten statt, die Referentin der Stiftung Lesen wird am gleichen Tag auch einen Vortrag für Eltern, Großeltern zum Thema "Wie motiviere ich mein Kind zum Lesen?" in der Buchhandlung Hoser&Mende anbieten. Anmeldung ist erforderlich unter Tel. 133-4073. Beide Veranstaltungen sind kostenfrei.
Besondere Veranstaltungen mit Anmeldung:

"Kleiner Fisch ganz groß" -  Workshop

Die Geschichte vom "kleinen schwarzen Fisch" wurde im iranischen Widerstand geschrieben und handelt von einem mutigen kleinen Fisch, der gegen den Strom schwimmt, sich seine eigenen Gedanken zum Leben macht und sagt, was er denkt. Auf dieser Grundlage werden verschiedene Aspekte von Intoleranz gegenüber Andersseienden beleuchtet. Wie kann daraus Gewalt oder sogar Krieg entstehen und was kann dazu beitragen, das Anderssein als Bereicherung zu erleben? 

Anmeldung: T. (0721) 89333710 oder info@ibz-karlsruhe.de 
Eintritt frei
Von 9 - 12 Jahren 
IBZ Internationales Begegnungszentrum, Kaiserallee 12d

"Stürme des Lebens" - Kreative Schreibwerkstatt vor Bildzeugnissen 

Den Stürmen des Lebens in der bewegten Zeit von 1920 bis 1950 begegnen wir auf Bildern und Grafiken der Städtischen Kunstsammlung. In der kreativen Schreibwerkstatt suchen wir nach Übersetzungen der Kunstwerke in Worte und literarische Formen. 
Anmeldung: T. (0721) 133 4411 oder natascha.fenrich@kultur.karlsruhe.de
Eintritt: 2 €
Ab 12 Jahren
Städtische Galerie Karlsruhe, Lorenzstraße 27 

"Stumm und sprachlos? Alltag in Frieden und Krieg" - Schreibwerkstatt mit Martin Gülich

Jugendliche schreiben über Liebe und Hass, Freundschaft und Feindschaft, Wut, Enttäuschung... Im Anschluss an die Schreibwerkstatt haben die Teilnehmerinnen und Teilnehmer Gelegenheit, ihre Texte zu präsentieren. 

Anmeldung: T. (0721) 133 4087 oder info@literaturmuseum.de
Eintritt frei
12 - 16 Jahren
Literarische Gesellschaft, U-MAX im PrinzMaxPalais, Karlstr. 10

Achtung!

Lesungen mit Gerd Schneider "Die vielen Väter des Hasses: Wer Frieden will, muss wissen, wie Krieg entsteht." am 1. + 2. April müssen leider wegen Krankheit ausfallen.
Wir wünschen dem Autor gute Besserung!
Präsentation der KLiK-Theaterworkshops am 8. Mai ist ausgebucht!
Zahlreiche Klassen haben sich bereits für die Abschlusspräsentation angemeldet, so dass die Veranstaltung bereits ausgebucht ist.
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